

5月6日,苏丹东部苏丹港南部港口遭无人机袭击后升起浓烟。图据新华社客户端

新华社开罗10月29日电 喀土穆 消息:苏丹政府29日说,自苏丹快速 支援部队26日进入该国西部北达尔 富尔州首府法希尔市,已在城内杀害 2000多名平民。

苏丹人道主义援助委员会副专员 穆娜·努尔·达伊姆当天在东部城市苏 丹港举行的新闻发布会上说,"重大悲 剧"正在法希尔上演,快速支援部队夺 取该市后,残忍处决医院的病人和伤 员,追捕、强奸、杀害逃亡途中手无寸 铁的平民,已在城内杀害2000多名平 民,"这是针对平民的'种族灭绝'",严 重违反国际人道主义法。穆娜还谴责 快速支援部队在北科尔多凡州巴拉市 杀害5名正在执勤的苏丹红新月会志 愿者。

苏丹民间机构"苏丹医生网"同日 发表声明说,自去年5月开始,快速支 援部队持续围困法希尔,对民用基础 设施、市场和流离失所者营地发动袭 击,已造成该市超过1.4万名平民死于 轰炸、饥饿和法外处决。仅仅过去3 天,快速支援部队就在法希尔杀害了 近1500名试图逃离该市的平民。

快速支援部队领导人达加洛 29 日晚在社交媒体发表声明说,法希尔 的战事"已经翻篇",法希尔将成为达 尔富尔人民的"和平与安全之地",并 宣布成立一个委员会以调查该市发生 的暴行。

联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔当天说,法希尔约有13万名儿童面临遭受绑架、性暴力、致残及杀害风险。联合国28日公布的数据显示,26日至28日,超过3.3万人因冲突逃离法希尔。联合国驻苏丹

人道主义行动工作组28日发表声明, 谴责快速支援部队在法希尔及周边 地区持续袭击平民、民用设施和人道 工作者,呼吁国际社会采取一切必要 措施保护平民,保障持续、畅通的人 道准人。

2023年4月15日,苏丹武装部队与快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。

为争夺对北达尔富尔州的控制权,自 去年5月以来,快速支援部队一直围困 法希尔,与苏丹武装部队及地方武装 组成的联军交火。10月26日,快速支 援部队宣布完全控制法希尔市。苏丹 主权委员会主席兼武装部队总司令布 尔汉27日宣布武装部队已撤出该 市。目前,快速支援部队已控制达尔 富尔地区全部5个州的首府。

|同|歩|播|报

世卫组织强烈谴责苏丹医院杀戮事件

世界卫生组织10月29日发表声明,强烈谴责苏丹北达尔富尔州首府法希尔市一家医院发生的一起大规模杀戮事件。声明援引媒体报道说,超过460名患者及其陪护人员28日在这家医院遭枪杀。

世卫组织总干事谭德塞称,"世卫组织对媒体报道的这场悲剧性杀戮深感震惊"。他在声明中呼吁"立即无条件停止所有针对医疗设施的袭击",保护患者、医疗工作者和医疗设施。

按照世卫组织的说法,沙特妇产 医院是法希尔市唯一一家尚能部分 运转的医院。26日,这家医院遭到 一个月内的第四次袭击,造成4名工 作人员死伤。28日,这家医院的6名 医疗工作者遭绑架。有媒体报道说, 460多名患者及其陪护人员28日在 这家医院遭枪杀。

据法新社报道,苏丹快速支援部队领导人达加洛29日承认"法希尔发生了一场灾难"。联合国秘书长古特雷斯30日呼吁立即停止苏丹军事冲突升级。



这是2024年12月13日在苏丹北 达尔富尔州首府法希尔拍摄的"沙特 医院"遭袭后的景象(手机照片)。

图据新华社客户端

自2023年4月苏丹冲突爆发以来,世卫组织已核实185起针对医疗机构的袭击事件。仅2025年就发生49起此类袭击,造成966人死亡。在此次杀戮事件发生前,法希尔市已确认有46名医疗工作者死亡、48人受伤。

世卫组织在声明中说,法希尔市暴力升级、围困状态叠加饥饿和疾病,正导致包括儿童在内的大量平民死亡,并使本已脆弱的医疗系统崩溃。

据新华社

卢浮宫抢劫案两名嫌疑人被起诉

法国巴黎检察官洛尔·贝屈奥10 月29日说,卢浮宫抢劫案的两名嫌疑人"部分承认"参与抢劫,两人已被起 诉。但目前尚未找到失窃珠宝。

贝屈奥在新闻发布会上宣布,卢 浮宫抢劫案调查取得"重大进展",两 名涉嫌进入卢浮宫阿波罗长廊盗窃珠 宝的嫌疑人已经"部分承认"参与抢 劫。他们将被正式指控犯有"有组织 盗窃罪"和"犯罪团伙罪"。这两项罪 名最高可分别判处15年和10年监禁。

贝屈奥指出,目前还没有证据表明犯罪分子得到了来自博物馆内部"同谋者"的帮助,但不排除犯罪团伙规模远大于监控摄像头拍摄到的4名作案者的可能性。

贝屈奥说,失窃珠宝目前尚未被

追回。"我仍希望它们能被找到,并归还给卢浮宫博物馆乃至整个国家。"她警告说,"任何购买者都将因窝藏赃物而成为同谋","现在归还为时不晚"。

据法国媒体报道,被逮捕的两名嫌疑人居住在塞纳-圣但尼省。其中一人34岁,于25日晚在机场被捕,当时他正准备登机逃往阿尔及利亚。另一名39岁男子当天在其住所附近被捕。两人此前曾因盗窃罪被警方记录在案。

19日,4名蒙面人来到卢浮宫外, 分工配合操作升降装置,从建筑物外部阳台潜入室内,数分钟内抢走9件珠宝,其中一顶属于欧仁妮皇后的皇冠已被警方找到。巴黎检方21日表示, 卢浮宫博物馆遭抢所致经济损失预估可达8800万欧元。 据新华社 |最|新|进|展|

法国警方又逮捕5名 卢浮宫抢劫案嫌疑人

法国巴黎检察官洛尔·贝屈奥10 月30日接受法国RTL电台采访时透露,警方29日晚在巴黎地区的大搜捕 行动中又逮捕了5名卢浮宫博物馆抢劫案的嫌疑人。

贝屈奥说,新逮捕的5人中一人 是调查的主要目标,"其脱氧核糖核 酸(DNA)证据将他与这起抢劫案联 系起来"。

另据法国商业调频电视台报道, 这5名嫌疑人在巴黎及其周边地区的 不同地点被捕。 据新华社

普京称"海燕"巡航导弹 启动时间短且射程无限

俄罗斯总统普京10月29日表示,俄不久前成功完成试验的"海燕"核动力巡航导弹启动时间短且射程无限。此外,俄方首次用"起动发动机"从潜艇上射出"波塞冬"无人潜航器。

据俄总统网站29日消息,普京当天到位于莫斯科的"曼德雷卡"中央军事临床医院看望在特别军事行动中受伤的俄军人。他表示,俄没有忘记完善和加强战略潜力。

普京说,不久前俄成功试射带有核动力装置、飞行距离无限的最新式巡航导弹"海燕"。该导弹的优势在于它有功率堪比核潜艇反应堆的核动力装置,但该装置的尺寸只相当于核潜艇反应堆的千分之一。"最重要的是普通核反应堆需要数小时、数天或数星期时间启动,但'海燕'导弹的核反应堆能在分秒间启动。这是一项巨大成就。"

普京指出,上述技术还可用于国民经济,未来可在北极地区用它解决能源保障问题,或用于实施月球计划。

普京还透露,俄水下无人潜航器"波塞冬"已接受测试,它同样具有核动力装置;俄方首次用"起动发动机"把"波塞冬"从潜艇上成功射出,并且开启核动力装置让该潜航器航行了一段时间。"从'波塞冬'的运行速度和深度来看,目前没有与之类似的无人潜航器,这款潜航器目前无法被拦截。"

普京最后表示,这类研发工作关乎增 强和稳固俄国防能力。 **据新华社**

黎巴嫩总统约瑟夫·奥恩10月30日命令军队对以色列在黎南部的任何人侵行为予以应对。当日凌晨,以军越境进入黎南部边境一村庄发动袭击,造成一人死亡。

据黎巴嫩总统府消息, 奥恩当天在总统府巴卜达宫会见了黎巴嫩军队总司令鲁道夫·海卡尔, 后者汇报了以军越境行动的详细情况。

黎巴嫩国家通讯社报道,30日凌晨1时30分左右,一支以色列部队越过黎南部边境进入卜利达村,在多辆军用车辆的支援下突袭当地政府建筑,开枪打死一名值守的工作人员。当地居民说,听到建筑内传出尖叫和呼救声。以军在凌晨4时左右撤离。黎军队随后到达现场。

奥恩谴责此次袭击是以色列持续侵 略行动的一部分。

以军发言人30日在社交媒体发布声明称,此次行动是为了摧毁黎巴嫩真主党使用的设施。行动中,以军在这座建筑内发现一名可疑人员并试图抓捕,在此过程中以军开火。 据新华社

"熊害"致死人数创新高 日本政府讨论应对措施

近期日本各地频繁发生熊袭人事件, 2025 财年迄今死亡人数已经创历史新高。10月30日,日本政府首次就"熊害" 问题召开阁僚会议,讨论应对措施。

近期,日本宫城县、岩手县、秋田县等地接连发生熊袭击致人死亡事件。最新的两起致死事件发生在27日,地点分别位于岩手县和秋田县。据日本环境省消息,截至10月30日,始于今年4月的2025财年已有12人遭熊袭击丧生,比先前死亡人数最多的2023财年全年增加了一倍。

据日本共同社报道,日本内阁官房长官木原稔30日上午在记者会上表示,"熊害"已对学校教学和旅游业造成影响。他指出,需要采取全面且灵活的应对措施。

"熊害"问题严重的秋田县已提出派 遣自卫队支援的请求,防卫省正在研究派 遣自卫队的相关计划。 据新华社